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HorthyMiklósmagyarkormányzó 
és kisérete erlinben 

Káprázafos kafonai pompával fogadták a magyar kormányzólt. Disz- 

vacsorán a kancellári palotában, felvonulás a vendégek fiszfelefére 

Berlin, augusztus 25. Horthy Miklós magyar kormányzó tiszteletére rendezett fo- 
gadtatás Berlinben érte el kulminációs portját. A német főváros leírhatatlan pomnpával fo- 

gadta a magyar kormányzópárt. Tegnap este zászlók és neoncsövek szinorgiájával bori- 

totta el Berlint. Az összes középületek láthatatlan fénytorrásból táplálkozó fényárban usz- 

tak. A vakitó világosságba öltöztetett épületek, a pazar szinekkel televílágitott körutak 

tündéri pomapába beritották a várost. Milliók tolongtak az uccákon, hogy a mesebeli pénz 

összegekbe kerülő fényáradatot és káprázatos szinjátékot szemléljék. Az utakat katonaság 

lepte el. Páncélos autók robogtak az uccákon és a sarkokon gépfegyverosztagzok állottak 

ört. A német rendezés lényes vízsgát tett. A Katonák ugy terelték az uccán tolongó k.- 

váncsi tömeget, hogy csakbamar százezer főnyi ember szerongott a szemkápráztató diszbe 

és fényáradatba uszó kancallári palota előtt. A teret ezután elzárták ugy hogy a hatal- 

mas tömeg, mely zsufolásig megtöltötte a teret, a katonat kordonon belül, mintegy ün- 

neplő tömegként hullámzott fel és alá. A kordon és ezen be 

fegyverek között szorongó h atalmas tömeg is átvett. 

ünmnepi vacsora Az 
Közben a kancellári palotá- 

"ban megkezdődött a párját rit- 
kitó ünnepi vacsora. Az érke- 
ző Horthy kormányzót és fele- 
ségét Hitler vezér és kancellá: 
személyesen fogadta a kancel- 

Alári palota előcsarnokában. A 
agyar kormányzó kiséretével 

érkezett az ünnepi vacsorára. 
Pontban kilenc órakor meg- 
nyilt a hatalmas ebédlő terem 
ajtaja, ahol „U" alaku asztal 
mellett foglaltak helyet a ven- 
dégek. - Az asztalfőr Hitler 
kancellár a magyar kormányzó 
pár között ült. Horthy mellett 
Göring, Horthyné mellett Gőö- 
ringné foglalt helyet. 

A pohárköszöntőlk 

Az ünnepi vacsora lefolyása 
közben nagyjelentőségü pohár- 
köszöntőket mondott a két ál- 
lamfő. Előbb Hitler üdvözölte 
a vendégeket. Kifejtette, hogy 
Németország hosszu évszázado- 
kon keresztül barátja volt a 
magyar népnek. Történelmi 

példákat sorolt fel a magyar 
nép és Németország közös küz 

delmeiből. Rámutatott arra, 
hogy Magyarország még Szert 
István idejében közös alapon 

állott Németországgal. „Most 
- mondotta a kancellár -, 

hogy elértük a Német Biroda- 

lom végleges határait, meg 
kell állapitanunk, hogy mindes 
harcunkban oldalunk mellett 

találtuk Magyarországot, amit 

nem felejt el a német rép." 
Ezután a kancellár a lova- 
gias magyar nemzetre és a 
kormányzói párra emelte po- 
harát. 
Hortny Miklós beszédében 

meghatottan köszönte meg azt 
a pazar pompáju fogadtatást, 
mellyel a kancellár elhalmozta 
vendégeit. Ő is rámutatott ar- 
ra, hogy a magyar nép kitartó 
barátja volt a német nemzet- 
nek, már egy évezred óta. Rá- 
mutatott a kormányzó arra, mi 
lyen nehézségekkel történt 

il rpomzoti szocialista 

viselők állandó harsány „heil" kiáltásokkal adták meg az ünnepély alaptonusát, 
tist- 

mít a 

meg Magyarország ujjáépitése 
az összeomlás után. Kifejezte 
abbeli reményét, hogy a népek 
igazságos megitélése fogja Ma- 
gyarországot további utján ki- 

sérni. 
A vacsora után Hitler kan- 

cellár társaságában a vendégek 
kiléptek a balkonra, ahonnan 
üdvözölték az egetverő üdvri- 
valgásban kitörő hatalmas tö- 
meget. Horthy magyar kor- 
mányzó ekkor felemelt karral, 
hitlerista köszönéssel üdvözöl- 
te a tömeget. 

A bírodalmi hadsereg bemutatkozott 
a magyar kormányzónak 

Ma délelőtt a magyar kor- 
mányzó a berlini magyar inté- 
zetet, a Collegium Hungaricu- 
mot látogatta meg, majd az is- 
meretlen katona sirját koszo- 
ruzta meg. Utána páratlan lát- 

ványosságu katonai diszelvonu- 
láson vettek részt a vendégek. 

Örákon keresztül vonultak fel 

a német hadsereg legkiválóbb 

egységei. Beláthatatlan tömegü 

ágyupark, a légelháritó ágyuk 

és más motoros alakulatok vo- 

nultak fel a tribün előtt. A né- 

met hadsereg teljes félelmetes- 

ségében bemutatkozott. A me- 

torizált ágyuütegek, személy- 

szállitó katorai autóbuszok ha- 

talmas felvonulását a vendé- 

gek állva nézték végig. Erre 

az alkalomra a hadsereg veze- 

tősége különleges meglepetés- 
sel kedveskedett a vendégek- 
nek. t mutatták be először 
azokat a félelmetes légelháritó 
ágyukat, melyeknéel hatalma- 
sabbakat még nem épitett had 
sereg. A légelháritó ágyuk csö- 
ve tizenöt méter hosszu, mel- 
lettük kisebb ágyuk mintegy 
koszoruként veszik körül a ha- 
talmas kolosszusokot. Egy-egy 
ilyen ágyut háromszoros motot 
egység vontat. Az ágyuk csöve 

különleges:: kemény acélból ké 

szült, ez a titka anrak, hogy a 

négyemeletes magas ágyucsö- 

vek nem hajlanak meg : sza- 

badon merednek a levegőbe. A 

harci eszközök raja atán ismét 

fürge ütegek következtek, - 

majd a repülőgépek vonultak 
fel. 
A repülőgépek felvorulását 

azonban megakadályozta a be- 
álló vihar, amely száz méteres 
körzeten tul megakadályozta a 
látást. Ez volt az oka annak, 
hogy a háromszáz repülőgépes; 
Göring nevét viselő repülőez- 
red nem mutatta be produk- 
cióit. 

Az ünepség alatt, a felvonu- 
lás szinhelyén ötvenezer SA 
legény állott őrt és ügyelt a 
rendre. 

A káprázatos disszemle után 
a kancellári palotában szükkö- 
rü villásreggeli volt. 

Háborus nyugtalanság 
Néme országban 

Páris, augusztus Z5. A Ha- 
vas jelenti Berlinből: A német 
országi lakosság körében egy.- 
re nagyobb nyugtalanságot kel 
tenek azok a hirek, amelyek a 
német kormány katonai és po- 
litikai készülődéseiről keringe- 
nek az egész birodalomban. - 
Szájról-szájra járnak a hábo- 
rus készülődésekről szóló riasz 
tó hirek, amelyek általános 
aggodalamat keltenek. Ellen- 
őrizhetetlen verziókról van szó 
amelyek azonban sohasem vol- 
tak olyan tartósak és határo- 
zottak, mint most. 

Nagy kinai győzel- 
mek a Yangcse folyó 

mentén 
Hankau, aug. 25. A kinai 

nagyvezérkar jelentése szerin: 

a kinai csapatok elüzték a ja- 

pánokat azokból az állásokból 

melyeket Tiencsin mellett fog- 

laltak el, a Yargcse folyam 

északi partján. A japán csapa- 

tok óriási veszteségeket szen- 

vedtek, egész japán hadosztá- 

lyokat vágtak el a kinai had- 

erők a többi csapattestektől 
Susung és Taihu közelében, 

I Tiencsintől délnyugatra- 
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Ui Amerika nőtt ki gom- 
ba módra a szibériai és 
mandzsupusztaságokom 

Az orosz-japán vetélkedés életre keltette a föld- 
kerekség egyik legbujább, leggazdagabb vidékét 

Páris, augusztus. 
Miután a Távolkeleten a há- 

borus veszélyt - valószinüleg 

rövid időre csak - elnapolták, 

az angol és francia sajtó fi- 

gyelme ráterelődött az orosz- 

jápán hadtápterületekre. Euró- 

pa földrajzi képzeletvilágában 

kihalt, szikes, szemoru sivata- 

gokként élnek ezek a vidékek 

amelyek azonben a valóság- 

ban már régen életrekeltek s 

az orosz-japán versengés követ 

keztépen uj Amerikává fejlőd- 

tek. A Paris Midi kiküldött 

munkatársa, Marcel Chamina- 

de plasztikus képet fest arról a 

lázas, minden fantáziát felül- 

muló fejlődésről, amelynek so- 

rán a félmilliós városok ugy 

nőnek ki a földből, mint eső 

után a gomba. 

Japán kolosszális 

erőfeszifései 

A Németországrál kétszerte 

nagyobb Mandzsukuóban 34 

millhó hektár muüvelhető hu- 

musz állott még 10 évvel ez- 

előtt is kihasználatlanul. A ja- 

pánok ebből már 16 millió 

hektárnyit, - tehát nagyobb 

területet, mint amennyi Ar- 

gentinában megmüvelés alatt 

áll - bevetettek. Hat év alatt 

a japánok tizezer kilométernyi 

vasuti vonalat épitettek, ame- 

lyek nagyjából már összekötik 

Mandzsukó vidékeit és az igá- 

ba hajtott országból aranybá- 

nyát varázsolnak a Felkelő 

Nap birodalmának részére. 

Hsingking-nek a fővárosnak, 

dost 250 ezer lakosa van. - 

Azonban az uj városnegyedek 

épitési gyilkos sietséggel fo- 

lyik s igy a számitások szerint 

Hsingking tiz éven belül mil- 

lós város lesz. Mukden óriási 

arzenáljaival, Dairen a világ 

legmodernebb kikötőjével és 

legnagyobb gabonaraktáraival, 
Tsitsinan a maga monstre- 

pályaudvarával már félmilliós 

városok. Mutancsiang hidro- 

alektrikus központjaival, Ra- 

sin és Huluato a Japán felé 

irányuló kikötőjükkel amerl- 

kai tempóban épülnek s né- 

hány év alatt félmilliós váro- 

sokká fejlődnek. 

A milliárdos tőkebefekteté- 

sekkel és természetesen száz- 

milliós hasznokkal dolgozó ja 

pán konszernek és trősztők 

csudát műveltek a kiaknázás 

gyorsitásában: a Foosun mel- 

lett levő erdőkitermelésnél 40 

ezer munkás dolgozik. Ugyan- 

it az eddig kihasználatlan 

szénbányából már évi 8 millió 

tonna szenet termelnek ki és 

180.000 kilowat áramot állita- 

nak elő. Ez a mennyiség, ha 

az épülőfélben lévő 8 elekiro- 

=-. kőzpont munkába áll, évi 
l 

600.000 kilowatira emelkedik 
majd. Az ujonnan feltárt an- 
shani bányából már évi 700 
ezer tonna vasércet termelnek 

ki. Japán Mandzsuko kiakná- 
zásával őnállósitja gyapotellá- 
tását is: eddig 200.000 hektár 
terűleten folyik a termelés. Az 
angol gyapjuiparra a keleti pi 
acokon hamarosan halálos 
csapást mér majd a sárga szi- 
getország: a mandzsu siksá- 
gon a japán irősztők milliós 
nyájakat legeltetnek s árak- 
ban verhetetlenek lesznek, hi- 
szen a munkaerőéri ugyszól- 
ván nem fizetnek semmit. 
A réz, az ólom, a magné- 

zium, a márvány őmlik a főld 
alól. Az eddig felismert szén- 
és vasércek kőrűülbelűl őtmilli- 
árd tonnát képviselnek. A te- 
rűlet végtelen gazdagságára 
jelemző, hogy eddig csak 
Mandzsuko kisebb felét tárták 
fogyatékosan fől. 

Az oroszok sem 

veszitik az időt 

A határ másik, orosz fenn- 

hatóság alatt álló oldalán nem 
kisebb erőfeszités folyik. - A 
szovjetek gyarmatositási űte- 
me szintén amerikai. Miután 
a fősulyt az iparositásra fekte- 
tik, különősen a városok fej- 
lődése hihetetlen. Éppen ugy, 
mint a japán oldalon, a puszfa 
homokból rővid évek alait sar 
jadnak elő a százezres és tőbb 
százezres városok: Magadan, 
Szovjetiszkája, Gavadue, Kom- 
somolsk. E négy uj város civili 
zálásába csupán az utóbbi há- 
rom év alatt őt milliárd rubelt 
fektettek bele. Külőn hat milli 
árd rubelt igényeliek e váro- 
sok kőrűli szénbányák űzem- 
behelyezési munkálatai A ka- 
barovszki gyártelepeket két 
milliárd költséggel modernizál 
ták. 

A kőzelmuliban még siva- 
tag volt a vidék. Ma rengeteg 
kitűnően kiképzett autóut 
szeli át s a gyarmatositó lakos 
ságot őntik a vonatok. E pilla- 
naitban a Távolkelet orosz had 
tápvidékét már 13 millió em- 
ber népesiti be. - Az Amur 

egész medencevidékén nagy 
lendűlettel folyik az aranyter. 
melés. Sakhalinnál valóságos 
hadászati gyárűzemet állitot 

tak fel, amelyeknek gazdasá- 
ga mesébeillő. Már eddig is 
csomó petroleumforrást tártak 
fel s minden nap uj felfedezé- 
sekre vezet. 

Marcel Chaminade szerint a 
szovjetmunka kevésbé rend- 
szeres volt, mint a japán, mert 
az iparositás kissé hazárdmód 
ra tőrtént, De a haladás igy is 

elkápráztiató és a terűlet vég- 

telen lehetőségei következté- 
ben még hihetetlen lépésekre 

képes. 

Ez az orosz terűlet a főld 

egyik legbujább, leggazdagabb 

vidéke. Érthető, hogy a sziget- 

ország pillanatra sem veszi le 

róla sóvár tekintetét. A dőntő 

háborura, irja Chaminade, fel 

tétlenűül rővid idő kérdése a ri 
valizáló hatalmak kőzőltt, mert 

Japánnak gyorsan kell támad- 

nia, nehogy a szovjetek befe- 

jezhessék tengeri készűletei- 

ket és Vladivosztokot oly mér 

tékben megerősithessék, hogy 

a japán támadás már teljesen 

reménytelenné váljék. 

A minapi megegyezés tehát 

csak kőölcsőnős kalkuláció ar- 

ra, hogy a háborut valamivel 

későbben alkalmasabb és op- 
portunusabb lesz megvivni. 

.. 

Néguszázhatezer lej értékü lopott 
bélycsét találtak az cltogott beiörőnél 

Brassóból jelentik: A brassol 

rendőrség elfogta Jánosi Fe- 

renc 27 éves büntetett előéle- 

tü betörőt, ki a mediasi beteg- 
segélyző pénztár helyiségében 
levő páncélszekrényv felfeszi- 

tette s 50 ezer lej készpérzt, 

valamint félmillió lej értékü 

e 

bélyeget lopott. Jánosi töre- 
delmes beismerést tett. El- 
mondta, hogy álkulcs segitsé- 
gével jutott be a pénztárba, a 

páncélszekrény oldalát meg- 
furta, aztán farkasfogak segit- 

ségével a szekrény négy olda- 

láv felhasitotta. Az igy nye4 
nyiláson keresztül benyult a 

páncélszekrénybe és kifosztot- 

ta. Jánosinál 406 ezer lej ér- 
tékü bélyeget és 26 ezer lej 

készpénzt találtak letartóztatá- 

sa alkalmával. ! 

0 

Hat fogoly szökése 

a irancia börtönpokolból 
Mexikóból jelentik: A mexi- 

kói írancia követ arról értesürt 

az itteni hatóságoktól, hogy 6 

cavennei fegyencnek sikerült 

megszökni és jelenleg San Mi- 

guel Cozumel szigetén tartóz- 

kodnak, amely a vucatani par- 

....... ee 

tokkal szemben fekszik. A sző- 
kevények jelentkeztek a ható- 
ságoknál és halászoknak adták 

ki magukat, azonban leleplez- 
ték őket és azóta letartózta- 
tásban vannak. A fegyencek 

elmondották, hogy a szökés 
alatt testileg teljesen kimerül- 
tek és közben sulyosan meg- 
betegedtek, amennyiben vala- 
mennyiükön a malária tüűnetei 
mutatkoztak. 

e. 

Kilencszázezer ej elsikkasztásával vádolnak 

egy volt mezőgaz a 
Temesvárról jelentik : 

mesvári törvényszék most tár- 

gyalja Sabin Mihai a temes- 

vári mező azdasági kamara 

volt emökének bünügyét, akit 

ügyészség 900 ezer lei el- az ögrészető, e jezer a 

A te- [ vadobontok 

al"között szerepel 

szerint a gazdak 

között szétosztott kékkő ellen 

értekét felvette és az összeg 

egy részét megtartotta Ugyan- 

igy tett a envészvikak és juho 

vételárával is. 
Sabin 
A vádpontok 

sági kamarai elnőköt 
kiutalt 150 ezer leies beteg 
segély is. A volt mezőgazda- 
sági kamarai elnök kihallgatása 
során ártatlanságát ha goztatta 
mad elkezdődött a beidézett 
tanuk kihallgatása A tárgyalás 
folyik. 
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30 szerkulya Chisinauban 
-2 ezer veszett marás évente 
Az egészségügyi miniszté- 

Aum által inditott 
ügyi mozgalom során, egyes vi 
dékekről egészen furcsa dolgok 
derülnek ki. Az egészségügyi 
osztagok, orvosaikkal, egész- 
ségügyi személyzetükkel, a mel 
léjük rendelt lelkes fiatalok- 
kal eljutnak az ország távol 
eső vidékeire is és leplezett 
vagy elhanyagolt bajokra is 
rábukkannak. Néha vannak 
azonban oly megdöbbentő ese- 
tek, hogy egészen közelfekvő 
és ugyszólván a központokban 
jelentkező igen nagy mulasz- 
tásokat fedeznek fel: Ez, ha 
nem is egészen természetes, de 
a körülményekkel könnyen 
magyarázható. Lapusna megyé 
ben például, sőt annak főváro- 
sában Chisinauban: már egé. 

szen megszokták az emberek, 
hogy rengeteg a kóbor kutya 
és ennélfogva igen sok a kóbor 
veszett kutya is. Így esik, 
hogy Lapusnamegye vezet évi 
ezrenfelüli esetével, mig Orhei 
Tighina és Cetatea Alba na- 
gyék egyforma arányban osz- 
toznak további ezer marási ese 
ten, ugyhogy ezen a vidéken a 
hiteles statisztikák szerint át- 
lag évente 2000 embert mar- 
nak meg a veszett állatok. Az 

Uj interimárbizoltság a nagy- 
váradi Belegsegélyző élén 

ottlakó közönség már annyira 
benrne él ebben a veszedelem- 

ben, hogy fel sem tünik ez az 
irtóztató és elképesztő szám, 
mellyel vezet nemcsak nálunk, 
hanem még a külföld bármely 
országához viszonyitva is. 
Természetes, hogy az egész- 

ségügyi mozgalom változtatni 
fog ezen a tarthatatlan állapo- 
ton, de addig is érdemes felfi- 
gyelni rá, hogy mi okozza ezt 
a szomoru rekordot. Igy példá- 
ul egymagában Chisinau váro- 

mint huszezer kü- 
tya van. Ez a város a kóbor 
kutyák eldorádója, de általá- 
ban példátlanul nagy nemcsak 
a vároban, hanem még a szorm 
szédos megyékben is a kóbor 
kutyák száma. 
Május, junius, julius a leg- 

veszedelmesebb hónapok. A vel 
szett állatok közül, amelyek 
az embereket megmarják. 97 
százalék kutya, 1.3 százalék a 
veszett macska harapás, a töb- 
bi marás más veszett állattól 
származik. A jelentés kiemeli; ! 
ogy tényleges következménye 

vagyis veszettség a marás kö- 
vetkeztében csak ott állott elő, 
ahol veszett kutya marta meg 
az áldozatot, ami természete- 
sen nem jelenti azt, hogy más 
veszett áliat harapása nem vol- 
na éppen ilyen veszedelmes. 
Az emberek még mindig 

hem érzik eléggét át annak a 
ontosságát, hogy a marás után 
Azonnal jelentkezzenek. Száz 
megmart ember közül 65 em- 
ver a marás után 1-4 nappal 
jelertkezett orvosnál, de 20 
vk öt-hat, sőt hét nap mul- 
e 15 nyolc-tizennégy nap 

uva, a többi a marás után 

egészség- 

.. 

két hét mulva, sőt még későb- 
ben jelentkezett kezelésre. 
A chisinaui Pasteur-intézet- 

ben általában ót-husz egyén je 
lentkezik naponta, akiket ott 
a Högyes-módszernek Puscariu 
féle rendszerével kezelnek, de 
sokan nem tudják megérteni 
a kezelés fontosságát és ezért 
megtörténik az, hogy a kezelés 
megkezdése előtt megszöknek 
az intézetből. 

Most ezt az intézetet meg- 
nagyobbitják és a szükséghez 
képest felszerelik. Eddig, dacá- 
ra a sok marási esetnek, nem 
volt teljesen elkülönitett inté- 
zet és egyetlen orvos vállain 
nyugszik az intézet vezetése. 

Az egészségügyi tevékeny- 
ség során bizonyára kielégitő 
intézkedéseket tesznek az egész 
ségügyi hatóságok, azonban a 
lakosságnak is tennie kell va- 
lamit, mert egyetlen városban 
huszezer kóbor kutya: az még- 
is csak renkivüli nemtörődöm- 
séget tulzott állatkiméletet iga 
zol. Kétezer marás évente, ez 
még egy országban is tulontul 
sok, nemhogy három megye 
területér. 

Nagyvárad, aug. 25. A hiva- 
talos lap legujabb száma közli, 
hogy a munksügyi miniszter 
uj interimárbizottságot neve- 
zett ki a nagyváradi Munkás- 
biztositó élére A bizottság tag- 

jai: nagyipar: Mihai Faur (mun- 

minescu Martin 

AGYARSAG 
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150 modern szoba 4:- pengőtől, teljes penzió 9- pengőtől. 
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gességek. Esténként szegedi Farkas Jóska ciganyzenekara, 

h- d. u. és este Virány-jazz. - Tánc. - Perényi Lili énekel. 

kaadó), loan Pop (munkás), 
kereskedelem: Mihai Teodo- 
rescu (munkaadó), Bradu Du- 
mitru (alkalmazott), /kisipar Si- 

(mankaadó), 
Ciupa Nicolae (munkás). 

ee 

Munkanélküli órás 
mint -- óraszerkezet 

23. Riarritzbar a 

strandvendégek örömmel vet- 
ték észre, hogy a strandon ha- 
talmas órát állitottak fel, mely 
nemcsak hogy pontosan mu- 
tatja az időt, hanem óriási mé 
reteinél fogva messziről is lát- 

ható. Egy-egy mutatója öt mé- 

ter hoszu és az idő a nyilt ten- 
geren vitoclázó kirándulók szá 

mára is jól leolvasható. 

ee 

Az óra legnagyobb érdekes- 
sége azonban hogy semmitféle 
szerkezete nincs. Egy munka- 
nélküli öreg órásmester ül mö- 
götte pontos zsebórával és per 
cenként előbbreállitja a muta- 
tókat. 

Az óriási órát egyenesen arra 
a célra készitették, hogy a 
munkanélküli órásnak kenyér- 
kereseti lehetőséget nyujtsa- 
rak. 

Gyilkosság a lodzi 
ILuna-parkban 

Berlin, aug. 25. A lodzi Luna 
parkban egy ur rendreutasitott 
két részeg 
társaságában levő 
molesztálták. Az egyik suhanc 

suhancot, akik a 
hölgyeket 

kést rántott és markolatig döf- 
te a mit sem sejtő ember szi- 
vébe. A leszurt férfi azonral 
meghalt, a gyilkost letartóztat- 
ták. 

Hatvanezer lejbe került 
céu hamis utilevél 

Bukarestből jelentik : Részle- 
tesen beszámoltunk arról a 
nagyszabásu utlevél-hamisitás- 
ról, amelynek gócpontja Cser- 
novitzban volt. Azt is megir- 
tuk, hogy a bünügyi hatóságok 
hosszas nyomozás után döntő 
bizonyítékoknak jutottak birto- 
kába A vizsgálat a nagysza- 
básu bűnügyben tovább folyik 
s megállapitást nyert, hogy a 

Németországból menekült zsi- 
dók részére készült hamis ut- 
levelek - darabonként - 60 
ezer leibe kerültek. 

... 

330 lel ijutalom ecsu 
elejteti ilarkaséri 

Bukarestből jelentik: A föld- 
művelésügyi minisztérium arról 
értesítette a közigazgatási szer- 
veket, hogy pénzadományokkal 
kivánja jutalmazni a farkascsor- 
dák üldözőit. Minden elfogott. 
megmérgezett, vagy lelőtt far- 
kas után a hatóságok 330 leit 
utalhatnak ki. 

ee 
- A rheuma, köszvény és 

mindennemü hüléses bántal- 
mak, elsősorban a gripa, ko- 
moly megbetegedések. Ne ki- 
sérletezzék tehát más szerek- 
kel! Használja mindjárt az or- 
vosoktól és kórházakban Kipró 
bált és bevált gyógyszert: a 
Togal-tablettát. Erősen Bakté- 
riumölő hatásuak és a mérges 
anyagokat teljesen eltávolitják 
a szervezetből. Rheumánál a 
többhetes, grippánál néhány 
napos Togal-kezelés nagyszerü- 
en bevált. Az összes gyógyszer 
tárakban és drogériákban 
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Ele gáns budapesti nők 
pénzhamisitó bandáját 
leplezték le Győrben 
Győr, aug. 25. A győri rend- 

őrség detektivjei egy nagystilü 
és régen keresett pénzhamisitó 
tarsaságot leplezett le. A ban- 
da öt tagja, köztük két nő, e 
pillanatban már letartóztatás- 
ban var. 
Az utóbbi időben az ország 

különböző városaiban jól sike- 
rült kétpengős hamisitványo- 
kat hoztak forgalomba, ame- 

lyek megtévesztésig hasonlitot- 
tak a valódi kétpengősökhöz, 
de pár nap mulva megsötéted- 
tek és ez árulta el, hogy hami- 
sitványok. 
A legutóbbi napokban Győ- 

tött sok ilyen hamisitott pénzt 

szolgáltattak be a rendőrség- 

nek s a detektivek annyit mag 

állapitottak, hogy egy elegáns, 
magastermetü rnő fizetett a ha- 

mis kétpengősökkel az üzletek 
ben. 
Tegnap azután egy diákgye- 

tek futott be a rendőrségre és 

elmondotta, hogy a közeli fü- 

szerüzletben hamis kétpengős- 

sel fizet egy nő. A detektivek 
perceker Belül ott termettek 
és elfogták az elegáns nőt. 

Az előállitott nő először ál- 

nevet mondott be, de csakha- 

mar kiderült, hogy Erdődi Er- 

zsébetnek hivják, 21 éves buda 

pesti lakos, akinek retiküljé- 

ben igen sok hamis kétpergőst 

találtak. 

Eleinte tagadta, hogy társal! 
vannak, de később elmondta 
hogy Kovács Sándor budapesti 

magántisztviselővel érkezet' 
Győrbe és meg is adta laká- 
suk cimét. 

A detektivek már nem talál- 
ták a megadoti cimen Ková- 

csot, miután a banda tagjai 

közben megtudták, hogy a le- 

any kézrekerült és ezért taxia 

Gönyüre szöktek, ahol egy ven 

déglőben álnéven szobát bérel- 

tek. 
A detektivek a hajnali órák- 

ban rajtaütöttek Gönyün a 

társaságon és a banda többi 

tagjait megkötözve hozták 

Győrbe. 
Az előállitottak a követke- 

zők: Diószeghy Lajos 29 éves 

budapesti biztositási tisztviselő, 

Kovács Sándor 24 éves magár 

tisztviselő, Radványi Rezső 21 

éves soffőr és Német Anna 31 

éves varrónő. Koffert is talál- 

tak náluk, amelyben 650 hami 
sitott kétpengős volt és egy 
rejtélyes folyadékkal telt üveg, 

amely arra szolgált, hogy a' ha 

misitványokat forgalombahoza- 

taluk előtt kifényesitsék. 
A rendőrségen valamennyien 

Bevallották, hogy ők hozták 
forgalomba a hamisitványokat 
de tagadták, hogy a kétpengő- 
söket ők készitetvék. 
Egyöntetüen azt vallották, 

hogy Budapesten egy Reiner, 
vagy Reinitz nevü embertől 
kapták a hamisitványok darab- 

magyarországi 

jáv 90 fillérért és Reinitz bé- 
relte fel őket, hogy hozzák for 
galomba az ország különböző 
vidékein a hamisitott kétpen- 
gősöket. Radványi sotfőr azt is 
elmondotta, hogy a Mussolini- 
téren ismerkedett meg az álli- 
tólagos Reinitz-cel, akitől elő- 

ször 360 kétpengőst kapott, eb- 
ből Budapesten sikerült ötve- 
net elhelyezni, de a többi meg- 
feketedett, mire megbizója va- 
lami savas folyadékot adott 
neki, hogy azzal fényesitse a 
pénzeket. Julius elején ujaob 
550 darabot kapott értékesi- 

........................... 

i Togal. tabletta biztos hatásu mindennemü 
- büléses betegségeksél, 

Sripa, rheuma, köszvény, itö- 
idegzsába, ideg. és tötléjásnál. 
Togal még idült esetekben is hatásos. 
42, 14 és 3 tablettás csomagolásban. 

............ 

A három erdélyi helytartó 
Dr Marta Akxandru 

1869, december 21-én szüle- 
tett a severinmegyei Cáprioara 
községben, legkisebb volt szu- 
leinek kilerc gyermeke közül. 
Szülei nagy gonddal nevelték 
és az aradi főgimnáziumba ad- 
ták, ahol mint jeles tanuló vé- 
gezte el a gimnázium nyolc 
osztályát. Több izber, még 
gimnáziumi tanulmányai alatt 
ösztöndijat nyert és az aradi 
gimnázium értesitőiben csak- 
nem mindig 
mirt szinjeles tanuló szerepel 
a neve. Egyetemi éveit Buda- 
pesten végezte, ahol a Gojdu 
alapitványból kapott ösztöndi- 
jat, A doktori oklevél meg- 
szerzése után mint ügyvédje- 
lölt Aradon, C. Eop Stefan iro 
dájába lépett be és ettől kezd- 
ve részt vett a román nemzeti 
ifjusági mozgalmakban. 1895- 
ben tartották Budapesten a 

nemzetiségek 
kangresszusát, amelyean Mar- 
ta dr. egyik rencező volt Ké- 
sőbb egy másik kitünő aradi 
ügyvéd, dr. Suciu Ioar irodá- 
jába lépett be, majd 1898 de- 
cember 18-án ietette az ügy- 
védi és birói vizsgát és elha- 
tározta, hogy Lippán nyit ügy- 
védi irodát. 
Az impériumváltozás után 

dr. Marta Alexandru a kor- 
mányzótanács igazságügyi re- 
szortjának vezértitkára lett, a 
mi államtitkári rangnak felelt 
meg. Elévülhetetlen érdeme- 
ket szerzett Erdély uj birói ka 
rának megszervezésében. 
a. Ő alkitotta meg a Birák 
Egyesületét, amelynek ma is 
elnöke. Amikor közigazgatási 
tevékenységét befejezte, ismét 
birói pályára lépett, a nagyvá- 
radi itélőtábla főelnöke lett, 
majd egy félév mulva kérelmá 
re a temesvári itélőtábia fó- 

vastag betüvel. 

elnöki méltóságába helyezték 
át. Ezt az állás 1921 áprilisá- 
ban foglalta el és 1924-ben 
semmitőszéki biróvá lépett elő, 
továbbra is megtartva a táblai 
főelnökséget, amelyet kiváló 
képességeivel ezév májusáig 
látott el amikor elérve a kor- 
határt, nyugdijazták 

x 

Pap Danila tábornok 
1868-ban az aradmegyei 

Aciufa községben született, a 
mely akkor Zaránd megyéhez 
tartozott. Iskoláit Körösbányx 
végezte, majd katonai alreális- 
kolát látogatott és mindvégig 
első tanuló volt. 18 éves korá- 
ban katonai tanulmányairak 
folytatása végett a bécsujhelyi 
katonai akadémiába iratkozott, 
amelynek elvégzése után a 
szászvárosi 64. gyailogezred 
hadnagya lett. Mint ambició- 
zus katona letette a vezérkari 
tiszti vizsgát és 1901-ben a 
vezérkarhoz került. Ebben a 
minőségben ciőbb Przemysl- 
ben szolgált, majd 1904-ben is- 
mét csapatszolgálatra a brassói 
2. gyalogezredhez kerüt. 
1914-ben őrnagyi rangja volt 
és a sienevai hidfő megerősi- 

tési munkálatát bizták rá és 
ebben a technikai tisztségben, 
csapatával visszaverte az orosz 
támadásokat. iítt tüntette ki 
magát először példátlan lela- 
ményességével, mert minden 
parancs nélkül, önállóan járva 
el, nagy hadiérmeket szer- 
zett és ezek elismeréseül az 
osztrák-magyar 
elsőnek kapta meg a háboru 
alatv a koronás arany érdem- 
rendet. 
Kiváló hadvezéri képességét 

a hadsereg főparancsnoksága 
felismerte és ettől kezdve a ve- 
a rkarhoz osztatták be 
1918-ig tehát a háboru befe- 

hadseregben 

téste s ekkor ismerkedett meg 

a társaság többi uagjaival is 

Reinitz révén. 

Először Tatára mentek, majd 
Felsőgallára, Bánhidára és más 
községekbe, ahol mindenütt 
nagymennyiségü hamisitványt 
hoztak forgalomba. Az volt a 
megállapodásuk Reinitz-cel, 
hogy minden nap levelezőiapot 
küldenek Budapestre a 72-es 
postahivatalba postrestante 
cimre és ezekből tudta meg 
megbizójuk, hogy a társaság 
tagjai még szabadon „müköd- 
nek'. 

A levelezőlapokon természe- 
tesen csak sablónos üdvözlő s0 
rok voltak. 

A győri rendőrség azonnel 
értesitette a budapesti főkapi- 
tányságot az állitólagos Reinitz 
szerepléséről, de a banda által 
megadott cimen nem találtak 
ilyen nevü embert. A társaság 
öt tagját átkisérték a győri 
ügyészség fogházába és a nyo- 
mozást széles körben tovább 
folytatják. 

A banda valamennyi 
budapesti lakos. 

v................ 
jezéséig, a Pap-dandár, a hon- 
védség egyik legkitünőbb egy- 
sége maradt, amely később az 
olasz frorton tüntette ki ma- 
gát. 1918 decemberében a kor. 
mányzótanács mellé osztották 
be, tábornokká lépett elő, előbb 
Boer tábornok vezérkari főnö- 
ke volt, majd a román 13. 
hadosztály parancsnoka. Ebben 
a minőségben vett részt a ti- 
szai harcokban. 1923 áprilisá- 
ban a craiovai 1. hadtest pa- 
rancsnoka, egy évvel később 
átvette a kolozsvári 8. hadtest 
parancsrokságát 

tagja 

Hanzu Alexandrua 
tábornok 

1871 október 17-én szüle- 
tett Nagyszebenben, ahol az ot 
tani evangelikus anáuntban 
majd a brassói román főgimna 
ziumban végezte középiskolai 
tanulmányait. Tüzérségi akadé 
miát végzett Bécsben, azután 
a pólai hegyiezred tisztje lett. 
Ismét visszakerült Bécsbe, itt 
elvégezte a legfelsőbb hadiis- 
kolót, majd 1901-1903-as 
években a grázi hadtestparancs 
noksághoz nyert beosztásti. - 
1903-ban került Przemyslbe, 
mint százados és a nehéz tü- 
zérségnél teljesitett szolgála- 
tot. agy sten 

1918. novemberében azt a 
megbizást kapta, hogy az 
Olaszországban levő erdélyi 
foglyokat telepitse haza. Ami- 
kor ezt a megbizást elvégezte, 
a bucurestii hadügyminiszte- 
riumban a csatolt területek 
osztályának főnöke lett. 1919. 
óta előbb a 16-ik, majd a besz- 
tercei és nagyváradi hadosztá- 
lyok állvtak a parancsnoksága 
alatt. 1927-ben hadtestparancs 
nok, előbb a hegyivadászok 
hadtesténél, majd a kolozsvári 
6. hadtestnél. 1931 szeptembe- 
rében hacdsereg főfelügyelőnek 
nevezték ki, ezt a méltóságot 
tartotta meg 1932. decemberé- 
ig, amikor a korhatárt elérve 
tartalékeba vonult. Most Sza- 
mos tartomárny helytartója 



; szombat, 

Bezárult a kisehb- 
ségi tanitók nyári 
nyelvtaniolyama 
Bucurestiből jelentik: A ki- 

ebbségi tanitók részére rende- 

zett salistei román nyelvtanfo- 
iyam befejezést nyert. 85 re- 

formátus, 45 római katolikus, 
4 evangélikus és 1 unitárius 

felekezeti tanitó vett részt a 

tanfolyamon, mely általában 

kedvező eredménnyel ért véget 

... 

Katonai támpontol 
épit Egyiptom az olasz 

Libia mellett 
London, aug. 25. Kairóból 

érkező jelentések szerint az 
egyiptomi kormány elhatározta, 
hogy a libiai ólasz gyarmat 

szomszédságában fekvű Marza- 

Matruth egyiptomi kikötőt a 

nyugategyiptomi kerület kato- 

nai támpontjává épiri ki. Ezzel 

kapcsolatban a merzamatruhi 

kikötőt jelentékenyen megna- 

gyobbitják, hogy megfeleljen 

3 modern katonai követelmé- 

nyeknek 

... 

Mussolini szemleulja 
a Pantellaria szigetén 
Rómából jelentik: Az esti la- 

pok érdeklődésének kőzép- 
pontjában Mussolini pantellá- 

riai szemleutja áll. A Szicilia 

és Északafrika kőzött fekvő 

olasz sziget rendkivűli straté- 

giai jelentőségét hangsulyez- 

zák a lapok. A Tribuna ezzel 

kapcsolatosan emlékeztet arra 

hogy régebbi olasz kormá- 

nyok elhanyagolták Pantellá- 
riát, amelynek pedig siratégiai 
kulcshelyzete van a Földkőzi 
tenger keleti és nyugati része 
kőzőtt. 

Zsarolni akart a sző- 
kött haramia 

Bucurestiből jelentik: Meg- 
írtuk, hogy loan Suhan ban- 
dita megszökött az aiudi fegy- 
házból. A gonosztevő most 
Lespezi községben tünt fel, le- 
velet dobott a postaládába és 
105 ezer lejt követelt az álta- 
la megadott cimre a postahiva- 
taltól. A postafőnök a csendőr- 
séghez tette át a zsaroló bandi- 
ta irását. Erélyes eljárás indult 
kézrekeritésére. 

* 
- Komoly megbetegedések- 

4él, mint rheuma, köszvény és 
mindennemü hüléses betegsé- 
geknél, elsősorban gripárál, 
csakis komoly, biztos hatásu 
gyógyszerek használata aján- 
atos: ilyen a Togal. Erősen 
bakteriumölő és a szervezetet 
az ártalmas, mérges anyagok- 
ól teljesen megtisztitja. - A 
logal ilyen méregtelerités cél- 
Jaira különösen jóhatásu. 
heumánál a többhetes, gripá- 

hál a többnapos Togal-kezelés 
hagyszerüen bevált. Az összes 

Eyógyszertárakban és drogé- 

.. 
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Betörők garázdálkodása 
Dicsőszentmártonból jelen- 

tik: Az utolsó napokban Megye- 
sen sok betőrés és lopás tőr- 
tént. Több tagból álló betörő 
banda hatolt be a Klinger-féle 
gyárba, ahonnan nagymennyi. 
ségű selymet és ruhaneműüt, 
Léb Reginától nagyösszegű 
pénzt, Albu Veronikától és 
Obert Friedrichtól ruhanemőt 
és egyéb háztartási eszközöket 
és a Distributia benzinraktárá- 
ból különböző árut és az íro- 
dából nagyösszegű pénzt zsák- 
mányoltak. A vakmerő betőrő- 
banda kézrekeritésére széles- 
kőrű nyomozás indult. 

. 
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10 rendkivüli 

olcsó napot 
a raktáron levő tavaszi árukból helyszüke 
miatt. Hesználja ki ezen ritfka alkalmai. 
Tekintse meg kirakatainkat! 

Hatz peszióaruhaz Avram Iancu-u. 1 

Egy kolozsvári asztalossegéd meggyil- 
kolla és fejszével feldarabolta anyósál 
Több mint egy héten keresztül rejtegette a kamarában az oszla- 
dozó holttestet a gyilkos, mig a szomszédok rájöttek a büntényre 

Cluj, aug. 25. A Dragalina 
ucca 110 számu háznak olyan 
szenzációja van tegnap óta, 
amelyre hoszu évek óta nem 
volt példa Kolozsváron. Katona 
László 26 éves muüasztalos 
egyetlen fejszecsapással meg- 

gyilkolta 50 éves anyósát, özv. 
Szabó Jánosnét. A holttestet 
elásta a fáskamrába, a véres 
ruhadarabokat és a véres fej- 
szét, amivel anyósával végzett 
egyetlen szobából álló lakásuk 
ágya alá rejtette. 

Körülbelül egy éve 
Katona László feleségével és 
anyósával a Dragalina ucca 
110. számu házban, ahol hár- 
man egyetlen kis szobácskában 
huzták meg magukat. A fiatal 
házaspár elég békésen élt, de 
az asszony és az anyja között 
rnapirenden volt a civakodás. 
Három héttel ezelőtt a fiatal 
asszony Temesváron élő nővé- 
réhez utazott és a lokásban 
egyedül maradt a vő és az 
anyós. A pergő nyelvü mosónő 
most már vejével veszekedett 
napról-napra. Augusztus 15-ike 
után azonban egyszerre elcsen- 
desedett a ház. 

Elcsendesedik a ház.. 
A szomszédok felfigyeltek a 

szokatlan csendre. Kérdezték 
is Katonát, hogy hová lett az 
anyósa? Hála Istennek eluta- 
zott ő is Temesvárra, - felelte 
boldogan az asztalossegéd. 
Abrudán háztulajdonos két 

fiatalember rokona elhatározta, 
hogy végére jár a dolognak. 
Teste mielőtt még Katona haza 
tért volna, bementek a fáska- 

marába és bottal a kezükben 
tapogatózni kezdtek a lim- 

lomok között. A kamara sar- 

kában, a földön valami puhába 
akadt meg a bot. A két fiatal- 

ember felkotorta a földet és 

ekkor elszörnyülködve mered- 
tek a látványra. 

lakott 

A földből rongyokba csavart 

emberi kéz meredezett elő. 

majd egy emberi törz ron- 

tak utat törni 

gyos fekete kendőbe bugyo- 

lálva 

A szörnyü büztől s a látvány- 
tól féligájultan támolygott ki 
a két fiatalember Katonáék ka 
marájából. Fellármázták az 
udvar lakóit és a szomszédokat 
Nyomban értesitették a rendőr 
séget is. 

Előállitották a gyilkost, 
csakhamar töredelmes 
mást tete. Elmondotta, hogy 
anyósa állandóan szerelmével 
üldözte. Sokszor már olyan to- 

aki 
vallo- 

lakodó volt, hogy felesége előtt 
alig tudta leplezni anyósa ször 
nyü viselkedését. Felesége el- 
utazása után még elviselhetet- 
lenebbül üldözte szerelmével. 
A gyilkosság estéjén ő már el- 
aludt, amikor az anyósa költö- 
getni kezdte és ismét ajánlatá- 
val gyötörte. Eleinte durva sző 

A borzalmas 
A borzalmas tett után lefe- 

küdt és elaludt. Néhány napig 
egy fedél alatt élt a hullával, 
mert az anyósa több mint 100 
kilót nyomott és a roppant su- 
lyos testet nem tudta eltüntet- 
ni. A szobában talált rongyok- 
kal feltörölte a vérnyomokat. 
Mikor néhány nap mulva sem 
tudott semmi megoldást találni 
a hulla elszállitására, elhatá- 
rozta, hogy fedarabolja és ugy 
rejti el. A baltával, amivel 
agyonütötte anyósát, tőből le- 
vágta a hulla két lábát, aztán 
a fáskamrában félméter mély 

gödröt ásott és abba belegyö- 
möszölte a hatalmas testet. 
A vallomás után Katona ele- 

jétől végig lejátszotta a gyilkos 
ságot. Az áldozat helyém egy 
szomszédasszony feküdt az 
ágyban, aki reszketve, arcát 
kezébe temetve feküdt, midőn 
a gyilkos, három rendőrrel a 
háta mögött, ütésre emelte a 
véres fejszét... 

Mikor a rekonstruálás véget 

ért, a hatósági emberek és a 

megbilincselt gyilkos alig tud- 
maguknak a 

szörnyülködő tömeg között, 

amely a rendőrségi autót körül 

vette. Katonát viszavitték a 

köznanti rendőrségre, Temes- 

váron tartózkodó feleségét -e- 

val akarta lerázni az asszony 
közeledését, de amikor az nem 
hagyta abba, elvesztette a fe- 
jét. Nem akarta megölni, csak 
annyira emlékszik, hogy a sa- 
rokhoz ugrott, ahol az ajtó mö 
gött a seprüt és a fejszét tar- 
tották. Valamelyiket megra- 
gadta, nem is tudja, melyik 
volt és az asszony felé sujtott. 
Az ütés a fejét érte és nyom- 
ban utána elboritotta a vér. 
Ekkor látta, hogy a fejszével 
verte fejbe. Gyorsan egy rossz 
lepedőbe csavarta az aszony fe 
jét, hogy a vér ne follyon szét 

a szobában. Ekkor az anyósa 

már halott volt, mert a fejsze- 

csapás csaknem lemetszette a 

fejét a törzsről. 

rekonsiruáció 
dig még a szerdai nap folya- 
mán értesitették a szörnyü ese 
ményről. 

.. 

Likör helyett 
ecelsavat ivott 

Hilmann Zoltán tegnap egye- 
dül tartózkodott otthon. A fia- 
talember likört akart inni, de 
a likörös űveg helyett végze- 
tes tévedés folytán az ecet- 
savas űüvegből ivott néhány 
kortyot. Szülei eszméletlen ál- 
lapotban találtak reá. Azonnal 
beszállitották a közkórházba, 
de a gyomormosás már nem 
sokat segitett és a szerencsét- 
len fiatalember kiszenvedett. 

Halála városszerte nagy rész- 
vétet váltott ki. 

Ongyilkos 
pénztármok 

Bukarestből jelentik: Emi 
lexandrescu a Rámnicul-Sa- 

rat-i mezőgazdasági iskola 47 
éves, nős számvevő-pénztár- 
noka hálószobájában főbelőtte 
magát s nyomban meghalt. Bu- 
csulevelet nem hagyott hátra, 
" eljárás megindult 



me 

mamis 

- Regény - 

- Már évekkel ezelőtt! És 

azt is olvastam az ujságban, 
Mogy Selkirk kiszabadult. Gon- 

doltam mindjárt, hogy ő az, 

amikor Rayvel elmentünk mel- 
A szobaleány 

Nos 

hát, apa, gyónj!... Ugy-e, sok 

jlette a hallbar. 
inegmondta a nevét... 

Ibeszédtől kiméltelek mea? 
Hallett ezredes nem volt haj 

Lenni, vagy nem lenni? 
- Nekem ez az ügy csak kel - gy / 

Vasárnap dönt a NAC a további -, de anyádnál másként áll. 

landó semmit sem meggyónni. 

lemetlen kötelesség - mondta 

; 

Jelenlegi állapotában... 
-kiáltott fel Joan hir- 

telen, ugy hogy mindkét szülő 
"összerezzent. 
-M i az drágám? - 

i - Anyus, nem vesztetted el 
a györgytüdet... 
Ba a pici aranykosárba volt 
foglalva? 
Mrs. Hallettnek elállt a lé- 
legzete. Attól a perctől fogva, 
lamikor tudarára ébredt, hogy 

laz élete - és az uráé is! - 
tattól függ, hogy annak a holt- 

testnek a kiléte ki ne derüljön 
azt is látta, hogy hazudnia kell 
a tü dolgában. 
- Drágám, 

most az eszedbe? 

- Amikor ma Rayrál vol- 

4am - magyarázta Joan - 
azzal a 

gyöngytüvel, amit a holttesten 

Haláltak. A detektiv azt kér- 

legy detektiv jött oda 

dezte Raytől, nem tud-e vala- 

imit a türől? Ray megmutatta 

la tüt nekem 
tugy gondoltuk, hogy a tü egé- 

szen olyan, mint a tied. 

nap bizonyosan meg fogják 

nutatni neked is a rendőrsé- 

gen és azért ugy véltem, jobb 

ma meggyőződöl róla már most 

Mhogy a tied-e a tü, vagy nem. magyar játékosok mindkét pá- 
ros mérkőzést megnyerték. - 

....... 
iMegrnézzem a szobádban? 

Mrs. Hallett gyors pillantást 

vetett az urára és azt felelte: 

- Nefáradj, drágám. Azt 

miszem az én tüm az. 

itam Mr. Marchnak. 

- Ő, helyes, akkor rendben 

Fan a dolog. 
- Margaret!... 
Hallett nyitva felejtette a 

száját és ugy bámult a felesé- 

igére. 
- Semmi nagy dolog rincs 

felen kis dolog volt, emlitésre 

jsem méltó. Nem gondoltam, 

hogy elfogadja... 

- De mégis... drágám... 
aem nagyon szokatlan dolog, 
hogy egy nő... nyakkerdőtüt 
ajándékozzon egy férfinek? - 

mert eszébe ju- 

Mott. hogy itt van a leánya. - 
Habá" persze. ahogy mondod, [ 

furcsa leusi rét 8. ucca 32. szám, Ba- 
laton. 

(Folytatjuk) 
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kér- 

Jdezte Mrs. Hallett türelmesen. sitó határozatáról, óriási feltü- 
nést keltett. A NAC vezetőse- 

ge - mint jelentettük - ezzel 
kapcsolatosan rendkivüli 
gyülést hivott össze 

azt. ami ab- 

hogy jutott ez 

Hol- 

Én ad- 

Iger furcsa 

"ember volt bizonyos tekintet- 
1 

ORT 

Craiu Iovan-CFR Craiova, 
Caciuc (Bucuresti). 

Unirea MV-Rovine CGalafi, 
Alba fulia, Milka Traian. 

cAO-Jiul, Nagyvárad, Bog 
dar (Szatmár). 

Minerul-Secimii, 
Palffy (Arad). 

cAMT-Vulturii, Temesvár, 
Muresul -Victoria, Marosvá- 

Lupeni, 

ós mérkőzések 
birói 

sárhely, Sipos. 
Industria garmii-Monopof, 

Aranyosgyéres, Raab. 
SGS-Crisana, Szeben, Bár- 

zan (Craiova). 
Stáruinrja-Olympia CFR, 

Nagyvárad, Marija Gh. 
Universitatea-Tricolor (B. 

M.), Kolozsvár, Augustin So- 
ran. 

lennmaradás kérdésében 
Tegnapi hiradásunk - mely 

és egyedül szá- 
moltunk be a Szövetség eluta- 

köz- 

vasárnap 

délelőttre és a közgyülés hatá- 
rozaátától teszi függővé a to- 

vábbi magatartását. A rendki- 

vüli közgyülés határoz majd a 
fernállás, vagy megszünés kér 

désében. Az elnökség éppen 

ezért népes közgyülésre számit. 

Egységes helyárak az A. divizióban 
A Nemzeti Bajnokság bizott- 

sága az idény kezdetén foglal- 
kozott a helyárak kérdésével. 

Megállapitották, hogy a leg- 
drágább jegy 110 lej. a legol- 
csóbb 15 lej lehet. 

Az Universitate bepereli 

Tegnap beszámoltunk a Szö- 
vetség határozatáról, amely 

viszautasitotta a NAC és az 
Uriversitatea reviziós kérését 

is Mindketten és ezzel minden remény szerte 
ioszlott az A. Diviziós szerep- 

a futball Szövetséget 
lést illetően. Az Universitatea 
vezetősége ezzel kapcsolatosan 
elhatározta, hogy feloszlatja az 
egyesületet és bepereli a Szö- 
vetséget. 

Magyarország-Olaszország 3:1 
A férfi Középeurópa Kupa 

tenniszmérkőzésen szerdán a 
Gábory, Asboth-Kucel, Vido 
4.6, 6:3, 6:4, 6:0. Szigeti, Dal- 
los-Canapele, Martinelli 2:5, 
6.2, 6:3, 62. 
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APRÓHIRDETÉSEK 

ALLAS 
Jóőmegjelenésü csakis intelli- 

„6ben, George - monáta Mar gens hölgyeket és urakat szép 
fgaret közönvösen. - Jelenték- 

teendők elvégzésével. Cim a ki- 
keresethez juttatunk ügynöki 

adóban. 3446. 

Kifutófiut felveszek. Str. 
9. Molnár. 3529 

Iparvasuti mozdonyvezető 
lokomobil kezelő kerestetik. 
Str. Cosbuc 21. 3527 

VÉTEL-ELADÁS 
Ház és kis házhely eladó Se- 

3497 

Befőzéshez 
papir kapnató a 

Ede cégnél, Piata Mi- 

hólyagpapír és 

Előtizetési dij havonta 40 lei - Megjelenik mindennap 

Nagy Singer varrógép négy 
fiókos, sülyesztős, vadonat uj, 
olcsón eladó. Oradea, Str. Ta- 
ranilor 16/a. 3530 

Eladó a Str. Praga 35. szá- 
mu ház. 3529 

A nagyállomástól alig öt 
percnyire, a volt városi szöllő- 
telep mellett, házépitésre al- 
kalmas parcellák, köztük több 
sarokhely is eladó. Értekezni a 
tulajdonosnál délelőtt 9-ig, dél 
után 2-4 óra között Sír. Fran 
cezá 12. 2420 

Egy kézi hajtásu tengerida- 
ráló „Kühne" gyártmány eladó 
Str. Francezá 12. 2419 

LAKÁS 
Uccai szoba, konyha mellék- 

helviségekkel elsejére kiadó. 
el alei 20. 3498 . 

Cséplő: 

cxm 47 ) (3 Y A R Ac 

vbb. 
banás ? halotta 

Bukarestből jeletik : Borzal. 
mas szerencsétlenség törte 
cséplés közben Bukarest sz0 z 
szédságában, Dridu községben 
A cséplőgép kazánja felrob. 
bant s a robbanás következte. 
ben két gazda meghalt és négy 
sulyosan megsebesült. Az égő 
cséplőgépből kipattanó szikrák 
felgyujtották az asztagban leyő 
termést, igy 40 család kenyér 
nélkül maradt. A robbanás 
okának kideritésére az eljárá. 
megindult. 

ee 

Némectorszás az ancsi 
belolyás ellen 

Berlinből jelentik: Waltier 
Frank, némei nemzeli gaz. 
dasági míiniszter szeptember 
hó második felében meglá. 
ijogalja Magyarországot, Ju. 
goszláviál, Bulgáriát, Görőg. 
és Törökországot. 
Ezek a látogalások mint. 

egy folyiatásai Schach! dr 
hasonló lálogalásainak és 
az a céljuk, hogy hangsu. 
lyozzák Németország érdek. 
lődését a dunai és balkáni 
államok íránt. Ilyenformán 
Németország megpróbálja 
ellensulyozni a nyugati ha. 
talmak erőfeszítéseit és az. 
zal vádolja őket, hogy „po- 
Hikai kölcsönöket" nyujla- 
nak a nevezelt államoknak, 
hogy ílyen módon gátat ves 
senek Németország fermé. 
szetes lerjeszkedésének. 
eee 

fHádió műsor 
SZOMBAT 

Bucuresti. 7.30 Ritmikus to1- 
na rádióhiradó, reggeli hang- 
verseny, háztartási orvosi taná- 
csok, 13 Időjelzés, időjárás kul 
turális hirek, sport, vizállás- 
jelentés. 13.10 Déli hangver- 
seny közvetitése. Közben Sport 
hireknek adása. 13.40 Gramo- 

fonlemezek. 14.15 Hirek, idő- 
járásjelentés, rádióhiradó 14.30 
Gramofonlemezek. 15 Hirek. 
16.45 Előadás. 19 Operettleme- 
zek. 20.20 Felolvasás. 20.35 
Heita Aida Schumarnn-dalokat 
énekel. 21 Üzenetek. 21.15 
Tánczene. 22.30 Hirek. 22.45 
Vendéglői zene. Majd hirek 
közvetitése külföldre németül 
és franciául. 
Budapest I. 7.45 Torna. Utá- 

na: Gramofor. 8.20 Étrend. 
11 Hirek. 11.20 és 11.45 Felol- 

vasás. 12.10 Vizjelzőszolgálat. 
13 Déli harangszó, 1305 A rá- 
dió szalonzenekara. 13.30 - 
rek. 14.20 Pontos időjelzés. - 
14.30 Hanglemezek. 15.35 Hi- 
rek. 16 Árfolyamhirek. 17.15 
Tlbeszélés. 17.45 Pontos időjel- 
zés. 18 Mit üzen a rádió? 18.30 
Magyar nóták. 19.30 Utleirás. 
20 Hegedü-számok. 20.35 Rá- 
dió a rádióról. 20.50 Budapesti 
Hangverseny Zenekar. 33 
Hirek. 22.35 Cigányzene. 2 

Jazz. 23.25 Magyarország kol- 
mányzójának bucsuztatása. 

Hirek német és olasz nyelven. 
24.10 Cigányzenee 1.05 Hirék 


